
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ  

Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária 
do 2º Período Ordinário da 18ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Oriximiná.

Aos treze dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve lugar 
a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, José 
Maria Calderaro Filho, Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Manoel 
José da Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Joseane de 
Oliveira Seixas e Marta Monteiro Godinho. Ausente o vereador: Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, 
o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 
seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Moção 
de Aplausos da vereadora Marta Godinho, solicita que seja oficiado a Dra. 
Célia Gadotti, Juíza de Direito da Comarca de Oriximiná, manifestando votos 
de aplausos e congratulações pelo excelente trabalho que a mesma esta 
desenvolvendo em nosso município. Requerimento do Sr. Aurélio Oliveira 
Amorin, representante da SION BOULEVARD, solicitando o auditório da 
Câmara, todas as segundas feiras a partir das 19:30 horas, com a 
disponibilização dos equipamentos de som e data show; Ofício nº 001/2017, 
do Coordenador do Centro de Inclusão Digital. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente, facultou a palavra aos senhores vereadores. 
Ocupou a tribuna o vereador Raimundo Tomé, após saudar os presentes, 
disse ser inédito para os oriximinaenses a secretária municipal de saude 
receber na Bahia o titulo de melhor secretária de saude do Brasil, o que 
considera um absurdo e irresponsável, a referida secretaria postar uma 
notícia dessa natureza enquanto a saude em Oriximiná passar por vários 
problemas. Citou como exemplo a questões dos plantões médicos, inclusive 
o projeto de lei se encontra em tramitação neste Poder. Assegurou o Edil não 
vai se calar diante de situações dessa natureza, uma forasteira que não faz 
nada para melhorar a saude em nosso município. Nada contra pessoas que 
vem de outros municípios, até porque muitos trabalhos em prol de Oriximiná. 



Afirmou ainda o vereador Raimundo Tomé, que não tem medo de prefeito, de 
vice-prefeito e de secretário, pois seu trabalho neste parlamento é defender 
os interesses da população. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Marta 
Godinho, para se manifestar sobre a moção de aplausos que apresentou 
nesta sessão para a Juíza de Direito pelo belíssimo trabalho que a mesma 
vem desenvolvendo em nosso município em todos os aspectos. Portanto ela 
merece nossos reconhecimentos. Em seguida fez uso da palavra a 
vereadora Josy Seixas, inicialmente congratulou-se com a vereadora Marta 
pela moção de aplausos a Dra. Celia Juíza de direito da comarca de 
Oriximiná. Citou como exemplo as palestras que a mesma realizou n tanto na 
zona rural e urbana, voltadas para a violência e drogas além da questão do 
transito, onde ela deu todo apoio para a fiscalização, em parceria com o 
executivo e o legislativo. Portanto merece tal moção. Solicitou ainda a nobre 
vereadora que a moção também fosse para a polícia militar e o secretário de 
segurança pública. Quanto a questão dos plantões médicos, disse que 
existem vários questionamentos. Agora vale ressaltar que a Câmara não tem 
autonomia para diminuir salários de servidores públicos, agora é o município 
que vai dizer quanto pode pagar de plantão. Mas existe uma preocupação 
quanto a contratação de profissionais na área da saude e aumentou os 
plantões isto demonstra falta de gestão no hospital municipal. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos Líderes Partidário. Fez uso da palavra o vereador 
Raimundo Tomé, primeiramente congratulou-se com a vereadora Marta, pela 
moção de aplausos a Juíza da comarca de Oriximiná, pelos relevantes 
trabalhos realizados em nosso município. Citou como exemplo a questão da 
fiscalização do trânsito, juntamente com a polícia militar, e os poderes 
executivo e legislativo, onde podemos observar que estão usando capacetes, 
com isso diminuiu bastante o índice de acidente nas vias públicas de nossa 
cidade. Disse ainda que o prefeito prometeu fazer mudanças nas secretarias 
no próximo ano, espera que isto venha acontecer, para que Oriximiná trilhe 
no rumo certo. A seguir ocupou a tribuna o vereador Arnaldo Gemaque 
dizendo que ficou alguns meses sem questionar o atual gestor em relação a 
recuperação do antigo mercado de carne, limpeza no esgoto do atual 
mercado de carne e peixe, como também no esgoto próximo ao hospital 
municipal no trecho da rua barão do rio branco e 24 de dezembro, além dos 
meios fios que estão danificados e os buracos nas vias públicas. Portanto 
espera que tais problemas sejam resolvidos no próximo ano. Com a palavra 
a vereadora Josy Seixas, que falta ser feito muita coisa em nosso município, 
mais sempre o prefeito procura priorizar, mais algumas obras estão sendo 
realizadas, como a revitalização da praça do centenário, obra de suma 
importância, a fiscalização no transito, que já podemos observar que diminuiu 
consideravelmente os índices de acidentes. Quanto o hospital municipal 
disse ser mais viável construir um novo, agora é preciso que Oriximiná esteja 
cadastrado nos programas do governo federal, como também apresentar 
projetos de acordo com as demandas. Agora vale ressaltar que isto não é 
papel da Câmara elaborar projetos dessa natureza, mais mesmo assim foi 



reivindicado a implantação de um posto da polícia federal e já temos 
esperança de se tornar realidade. Citou ainda a construção da ponte de 
cachoeira porteira, uma obra de qualidade, que foi construída em parceria 
entre o Executivo e a comunidade. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque 
que Oriximiná vive atualmente uma cidade sem sonhos, por falta de 
planejamento. Citou como exemplo a construção do novo hospital municipal 
dentro outros problemas a serem resolvidos, que deveriam estar planejados, 
inclusive essas iniciativas devem ser do executivo. Disse ainda que a maioria 
da população não tem perspectiva de um futuro melhor para o nosso 
município, tanto o que mais se ver é placa de venda nas casas. Retomando a 
palavra a vereadora Josy, disse que todas essas obras estão planejadas no 
PPA, agora é preciso ir em buscar de caminhos para tornar esses sonhos em 
realidade.  Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que são poucas 
pessoas comprometidas com o desenvolvimento do nosso município. Em 
relação ao transito, disse que podemos observar que reduziu bastante os 
números de acidentes. Continuando a vereadora Josy, disse que esse 
comprometimento não seja somente dos três poderes constituídos e sim da 
população oriximinaense. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Submetido à apreciação do plenário a moção de 
aplausos da vereadora Marta, sendo aprovada por unanimidade, que seja 
extensivo a polícia militar e ao secretário municipal de segurança pública. 
Sendo aprovado por unanimidade. Em seguida foi submetido à apreciação a 
solicitação do auditório da Câmara para o dia 11 do corrente mês a partir das 
19:00 horas, sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra.  E nada mais havendo 
a tratar, o Sr. Presidente “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para a próxima terça feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa.

Presidente

1º Secretário                                                                           2º Secretário


